
----------------------------ATA DA 50ª SESSÃO ORDINÁRIA------------------------------ 

Aos dezessete (17) dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove (2019), na 

Sede do Poder Legislativo Municipal, teve início a Quinquagésima Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Aurora- Ce. Presidida pelo Exmº Sr. Wellington Rodrigues de 

Lima que, constatando número legal de participantes, declarou aberta a sessão. Dando 

sequência aos trabalhos o Sr. Presidente autoriza o vereador primeiro secretário, Olavo 

Batista dos Santos a proceder com a chamada nominal, constatando a presença dos 

seguintes Edis: Wellington Rodrigues de Lima, Osasco de Souza Gonçalves, Olavo 

Batista dos Santos, Cicero Evangelista Lopes, João Bandeira Filho, Sebastiana Maria da 

Assunção Neta, José Aderlânio de Macedo, Antonio Wilton dos Santos, Valmir da 

Costa Gonçalves e José Ferreira de Lima. Ausência justificada do Vereador Sílvio 

Bezerra Benício. Na sequência o Sr. Presidente perguntou se algum dos Vereadores 

julgava necessário a leitura da Ata da sessão anterior em partes ou no total, não havendo 

interesse, colocou-a em votação a qual foi aprovada por todos. Autoriza a secretária a 

realizar a leitura dos ofícios. Ofício nº 105/2019 ao ilustríssimo Presidente da Câmara 

Municipal de Aurora Wellington Rodrigues de lima – Aurora-Ceará, 13 de agosto de 

2019. Resposta ao ofício de nº 109/2019, informa que a prestação de serviço foi 

realizada de forma eventual, sem que tenha sido realizado qualquer instrumento 

contratual, portanto se torna impossível atender a solicitação apresentada, haja vista que 

não existe o referido contrato. João Antonio de Macedo Junior – Prefeito. Ofício nº 

672/2019 ao Excelentíssimo Sr. Wellington Rodrigues de Lima. Assunto: solicitação de 

uso da Tribuna na próxima sessão ordinária que se realizará no dia 17 de agosto do 

corrente mês e ano, em virtude de que na 48ª sessão ordinária, do 1º período legislativo 

de 2019, realizada em 15 de junho de 2019 foram proferidas informações inverídicas a 

respeito de práticas supostamente praticadas pela Secretaria Municipal de Saúde, bem 

como situações irreias de menosprezo deste órgão frente às necessidades dos munícipes. 

Alanna Roberta Lustosa de Macedo – Secretária Municipal de Saúde. O Sr. Presidente 

explica que todos os espaços que aqui forem solicitados serão atendidos e diz que a 

Secretária pode utilizar este espaço de imediato ou após a leitura dos requerimentos. 

Fala ainda do ofício nº 105/2019 e informa que este veio como resposta a um ofício que 

fora enviado em conformidade com todos os Vereadores em relação aos contratos de 

operadores de máquinas pesadas e, diz que, se para os demais a resposta é aceitável, 

para ele a resposta enviada não é cabível, pois com esse tipo de resposta o município 

assume um crime de responsabilidade fiscal, uma vez que a Prefeitura não pode 

contratar ninguém sem que haja um vínculo contratual e o ofício deixou bem claro que 

isso não aconteceu. Confessa que ficou sem entender como a Prefeitura envia tal 

resposta, informando que não há nem um contrato com a pessoa, dessa forma também 

não dá para saber como foi feito pagamento, com isso fica a dúvida no ar, e ele como 

Legislador deverá investigar mais a fundo. O Vereador Osasco diz que com esse ofício 

se deparam mais uma vez com uma afronta às leis do município de Aurora, pois neste 

ofício o crime de responsabilidade fiscal está explícito, sem contar que há ainda um 

concurso em andamento e um dos cargos é o de operador de máquinas, com isso se faz 

necessário a convocação dos aprovados, sendo assim o certo é que ele e os demais 



Vereadores enviem um pedido de providênvias ao Ministério Público. Tem início a 

leitura dos requerimentos. Requerimento para o Executivo Nº 079/2019 de autoria dos 

Vereadores João Bandeira Filho e Sílvio Bezerra Benício. Solicita que retornem os 

atendimentos médicos no Sítio Terra Vermelha, localizado no Distrito de Ingazeiras. 

Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo Nº 080/2019 de autoria dos 

Vereadores João Bandeira Filho e Sílvio Bezerra Benício. Solicitam que seja reformada 

uma escola no Sítio Terra Vermelha, para o possível funcionamento de uma creche 

nesta localidade, haja vista a necessidade da população. Requerimento aprovado. 

Requerimento para o Executivo Nº 082/2019 de autoria do Vereador Osasco de Souza 

Gonçalves. Solicita que seja feito o conserto de uma canoa no Sítio Coxá, e a aquisição 

de uma nova, requerendo ainda que seja disponibilizado um agente público para guiar a 

mesma. O Vereador José Ferreira diz que é a favor do presente requerimento, mas 

questiona ao Vereador Osasco se ele trouxe esse requerimento após ter ido conhecer 

pessoalmente o problema ou apenas ouviu conversas, pois acha correto que cada um 

veja de perto os problemas para que questionem e não se deixem levar apenas pelo que 

falam. O Vereador Osasco diz que entende a preocupação do Vereador José Ferreira, 

uma vez em que ele trabalhou naquela obra “desastrosa”, e informa também que ele não 

trouxe a demanda daquela população sem saber, pois ele acompanha dia a dia a situação 

daqueles que ali residem. Lembra ainda que já foi até a Secretaria de Educação, até a 

Escola Tabelião José Pinto Quezado e também ao açude, para ficar a par de tudo e só 

assim poder trazer este requerimento até esta casa. Requerimento aprovado. 

Requerimento para o Executivo Nº 084/2019 de autoria do Vereador João Bandeira 

Filho. Solicita que seja feito uma lombada na Rua Engenheiro Duarte – Conjunto 

Habitat no Bairro Araçá. Requerimento aprovado. Requerimento para o Legislativo Nº 

081/2019 de autoria do Vereador Osasco de Souza Gonçalves. Solicita que seja enviado 

ofício para o Ex. Sr. Prefeito João Antonio de Macedo Junior, solicitando informações a 

respeito do convênio da banda de música com o município e como está sendo feito a 

remuneração, pois segundo informações há 07 meses estão sem receber o mesmo. O sr. 

Presidente diz que também já fora informado deste episódio, lembra ainda que esta Casa 

fez parte da aprovação de um convênio para pagar a remuneração da Banda de Música 

deste Município, dessa forma os próprios integrantes da Banda é quem devem fiscalizar 

e não deixar que isso aconteça. Pede autorização para subscrever, mas que já prevê a 

resposta, no entanto o que tem a pedir é que paguem, pois todos precisam. 

Requerimento subscrito pelos Vereadores Wellington Rodrigues e João Filho. 

Requerimento aprovado. Requerimento para o Legislativo Nº 085/2019 de autoria do 

Vereador Osasco de Souza Gonçalves. Solicita que seja enviado ofício à Secretaria de 

Obras do Município, para retificação no esgotamento da Rua Afonso Leite com a 

Travessa Francisco Luiz dos Santos, próximo à academia no Bairro Araçá, tendo em 

vista que há um bom tempo persiste este grave problema, onde o Secretário de Obras já 

esteve no local e prometeu resolver o mesmo há quase um ano e até o momento nada foi 

feito. Requerimento aprovado. Tem início a apresentação dos requerimentos verbais. O 

Vereador Cícero Evangelista solicita que seja enviado ofício ao Governador solicitando 

a instalação de Academia Popular na Vila Paulo Gonçalves e nos Distritos de Santa 

Vitória e Tipi. Requerimento aprovado. O Vereador José Ferreira pede ao Sr. Prefeito 



uma Casa de Apoio nos Distritos, em Malhada Funda e demais sítios para que o pessoal 

que viaja para realizar hemodiálise possa se abrigar na véspera da viagem e assim 

poupar tempo do carro tendo que ir pegar cada um em suas residências. Requerimento 

aprovado. O Vereador Antonio Wilton solicita que seja recuperado um esgoto existente 

na Rua Coronel Xavier, após Erim da Bodega. Requerimento aprovado. O Sr. 

Presidente abre o espaço que a Secretária Alanna Macedo solicitou. A Secretária Alanna 

Macedo cumprimenta a todos, se apresenta e diz que veio prestar alguns 

esclarecimentos a cerca do que vem sido divulgado nas redes sociais e na sessão do dia 

15 de junho. Inicia explicando que o município é composto por 12 equipes do Programa 

Saúde da Família, como: Tipi, Malhada Funda, Caboclo, Boa Vista, Cobra e 

Franquilânida. A equipe que atende a Vila Tipi, por exemplo, atende também aos 

pontos de apoio. O Sr. Presidente diz que recebeu uma informação que o Posto do 

Distrito de Tipi não estava funcionando à tarde e pergunta se essa informação é 

verídica. A Secretária Alanna explica que na Zona Rural o horário de funcionamento 

dos postos é o regime de horário corrido, das 8 às 14h. Continua explicando que a 

equipe de Cachoeira está completa e também possui pontos de apoio, o mesmo acontece 

também em Santa Vitória e Ingazeiras, no entanto em Ingazeiras a equipe está sem 

médico, aproveita para explicar o requerimento do Vereador João Filho o qual fala 

sobre o atendimento médico no Sítio Terra Vermelha e que esse Sítio é um Ponto de 

Apoio de Ingazeiras, informa que no último concurso foram aprovados 05 médicos, mas 

que ao serem convocados eles apresentam resistência para atender em determinadas 

localidades. Diz que o seu principal motivo em ter vindo até esta Casa hoje é referente à 

fala do Vereador João Filho, quando este afirmou que o Angico de Cima está há 05 anos 

sem atendimento, afirma que estava presente no dia em que ele falou isso, mas que 

preferiu não se manifestar pois gosta de falar e apresentar provas do que diz, com isso 

ela apurou as informações necessárias a respeito do Sítios Angico de Cima e Angico de 

Baixo para assim poder apresentar e apresentou os dados necessários provando que 

desde o ano de 2014 foram realizados atendimentos sim nessas localidades e, inclusive 

a Dra. Amanda que era médica dá área e não pode estar presente por motivos superiores 

enviou uma carta aos Vereadores na qual afirma que trabalhou como médica concursada 

no Município desde 2011 na Unidade Básica de Saúde Paulo Gonçalves, que também 

abrange os sítios Martins, Curralinho, Baixa Verde, Emboscada, Trapiar, Grossos, 

Coxá, Antas, Barracas, além dos Angicos de Baixo e de Cima e que ao receber as 

informações de colegas de trabalho o nobre Vereador afirmou não haver atendimento 

médico nos últimos 05 anos e isso muito a surpreendeu deixando-a extremamente 

chateada por ter sua pessoa indiretamente envolvida em algo inverídico, uma vez que 

ela e sua equipe sempre presaram pelos compromissos com a sociedade e que seria um 

absurdo uma área com médico estar há 05 anos sem atendimento e pelo que conhece da 

população sabe que esta já teria ido atrás de seus direitos, bem como a Gestão não 

pactuaria com um profissional com tamanho descompromisso, após a chateação inicial, 

percebeu que aquela situação não deveria lhe atingir, pois tem plena consciência do 

dever cumprido em Aurora, e deixou o município com sua reputação libada com muitos 

grandes e bons amigos, sem contar que tem como provar os serviços prestados, pois 

todas as atividades realizadas na unidade são registradas e arquivadas. Sendo assim 



pede ao nobre Vereador que antes de divulgar fatos ou falar algo como sendo uma 

verdade, certifique-se de que tais fatos são reais e quem vai estar prejudicando, pois se a 

intenção era de fiscalizar a Gestão, porque não foi perguntar se estão recebendo apoio 

necessário para executar suas ações no território, se as solicitações são atendidas, se são 

ouvidos como profisssionais, antes de falar em meio de comunicação algo duvidoso não 

só denegrindo a imagem da Gestão, mas como também acaba por denegrir 

indiretamente a imagem dela como profissional, deveria ter o interesse de escutar um 

pouco todos os que estavam envolvidos nas informações que ia repassar. Agradece a 

oportunidade de expor o que gostaria. Cicera Amanda Mota Seabra. O Vereador João 

Filho informa à Secretária Alanna que não foi ele quem disse e sim a população, a qual 

o convidou para informar que há 05 anos a região do Sítio Angico estava sem médico e, 

diz ainda que não vai até a Secretaria de Saúde para saber ou avisar que determinadas 

localidades estão sem atendimento médico, e que ele não informa nada em seu próprio 

nome e sim, da população. Agradece à Secretária Alanna pelos esclarecimentos 

prestados, mas não se sente convencido e que irá continuar mostrando tudo o que a 

população quiser mostrar, pois é ela quem está sofrendo. O Vereador Aderlanio diz que 

concorda plenamente com o que o Vereador João Filho disse, mas fala que quem falou 

aqui nesta Casa Legislativa foi o próprio Vereador, que não foi ninguém da população 

que veio aqui falar e o Vereador João Filho afirma que o que ele falou aqui foi em nome 

da população, que não inventou nada. A Secretária Alanna afirma que, apesar de ser de 

uma família política, não gosta de falar em emissoras de rádio e muito menos em 

microfone, mas que se sentiu obrigada a vir até esta Casa, pois o que foi falado aqui 

acaba por desestimular e afetar não só a ela, mas os demais que trabalham na mesma 

área e, gostaria que o Vereador João Filho, em um momento oportuno, informasse quem 

são essas famílias que estão sendo desassistidas e, se existirem de fato essas famílias a 

equipe será punida, pois hoje em dia existem muito as “fake news”, mas que as pessoas 

devem trabalhar com a verdade. Diz que não entende porque o referido Vereador não se 

sente à vontade para procurá-la pessoalmente para averiguar os fatos e só depois trazer 

esse problema a esta Casa, e afirma mais uma vez que se houver alguma família 

desassistida a equipe será punida, mas que de maneira alguma toda a comunidade passa 

por essa situação. O Sr. Presidente diz que recebeu uma informação a respeito do Sítio 

Calumbi a qual dizia que a médica havia assumido e depois abandonado, mas a 

Secretária diz que não compareceu nem um médico para essa região, com isso a vaga 

ainda está descoberta e que enviou ofício ao Promotor solicitando permissão para fazer 

uma contratação direta. O Vereador Osasco diz que acredita em todos os números 

destacados pela secretária Alanna, mas diz também que acredita que o atendimento no 

Angico de Cima é precário, pois naquela região o atendimento acontece na casa de D. 

Nair e o Angico de Baixo no antigo Grupo Escolar Isabel Pereira e que nos últimos dias 

não percebeu frequência de pessoas naquele local, com isso pede que ela informe como 

estão acontecendo esses atendimentos nessas duas localidades. Sobre os transportes o 

Vereador pergunta como funciona a questão dos transportes, pois fez uma visita à Sede 

da Cooperativa e encontrou alí as Vãs paradas, as quais poderiam estar à disposição da 

população. A Secretária diz que realmente o atendimento no Sítio Angico de Cima 

acontece na casa de D. Nair, mas que a educação cedeu à saúde um prédio de uma 



escola que está desativada, mas que necessita de uma reforma no momento e que devido 

à ausência de alguns profissionais da saúde, sofreram uma queda nos repasses e que 

com isso fica inviável prever uma data precisa para resolver todos esses problemas. Fala 

ainda sobre o NASF, o qual dá um suporte aos PSF’s e conta com fisioterapeuta, 

educador físico, assistente social, fonoaudióloga, nutricionista e farmaceutico, há 

também o NAAAF – Núcleo Aurorense de Apoio a Autistas e Familiares, programa 

este que foi criado na Gestão do ex-Prefeito Adailton Macedo e é mantido com recurso 

próprio e que atende 32 crianças autistas no município, lembra uma situação em que 

fora votado nesta casa um projeto criando cargos de mediadores para essas crianças e 

afirma que essas crianças precisam de fato desses mediadores, e que os vereadores que 

votaram contra esse projeto, votaram contra essas crianças. O Vereador Osasco 

questiona se a Secretária não concorda que deveria ser criado uma seleção para esses 

cargos e a Secretária diz que esse assunto não compete a ela, mas à Secretaria de 

Educação. Sobre o SAD – Serviço de Atenção Domiciliar que também serve para dar 

um suporte, mas de forma mais especializada, como pacientes críticos, acamados, 

sequelados de AVC. O CAPS – Centro de Atenção Psicossocial e trata pessoas com 

problemas de saúde mental e conta com uma equipe multidisciplinar como: psiquiatra, 

psicólogo, assistente social, enfermeira, artesão e pedagogo e o paciente ao chegar lá 

com um problema de saúde mental passa por todos esse profissionais para fechar um 

diagnóstico. Sobre a Policlínica ela lembra que esta é custeada com recurso próprio e 

que conta com médicos de diversas áreas, tem também CEO – Centro de Especialidades 

Odontológicas. Sobre os transportes, afirma que este é um assunto bastante debatido e 

afirma que hoje há um carro saindo do município pela manhã e outro à tarde e que para 

haver uma organização, estão marcando as consultas e exames de acordo com as vagas 

no carro, ainda têm os pacientes da hemodiálise que viajam em uma topique e uma outra 

paciente que, por necessidades especiais, viaja na ambulância. Além dos Programas 

Municipais, visando dar uma assistência melhor à população, o Prefeito autorizou 

convênio com hospitais e clínicas particulares de Juazeiro, Crato e Barbalha, para que 

os procedimentos que não puderem ser realizados através do SUS a população possa 

fazer através desses convênios que são pagos com recursos próprios. O Sr. Presidente 

afirma que achou interessante a apresentação de todas essas informações, apesar do 

intuito de ter vindo até esta casa ter sido outro, mas por se tratarem de informações do 

interresse de todos é sempre bem vindo e, pergunta como funciona o procedimento em 

relação a esses convênios e, Alanna explica que a triagem funciona através de um 

relatório social que é feito pela assistente social a qual identifica os pacientes que 

realmente precisam e que atualmente a Secretaria de Saúde tem dado prioridade aos 

muitos casos de pacientes oncológicos que têm surgido, o que não quer dizer que os 

demais casos serão deixados de lado, apenas ficam em segundo plano por haver casos 

de maior urgência. O Sr. Presidente afirma que esses convênvios são muito bem vindos, 

pois há muitas pessoas que não têm condições financeiras para receberem esses 

tratamentos. A Vereadora Sebastiana Maria diz que está satisfeita com as informações 

aqui apresentadas e que o ideal é que todos os secretários esclarecessem a realidade de 

suas secretarias, diz ainda que concorda com o Vereador José Ferreira quando este 

afirmou que devemos ouvir a comunidade, mas devemos também buscar a secretaria 



para saber da realidade, pois trabalhar com o povo é muito difícil e que sente que a 

referida secretária sempre está em busca de resolver os problemas de toda a população, 

aproveita para parabenizá-la pela disposição em vir até aqui e esclarecer tudo. Sobre os 

medicamentos, a Secretária Alanna informa que o município tem uma pactuação com o 

Estado e com isso recebe um repasse de alguns medicamentos, mas que no último ano 

alguns desses medicamentos foram tirados desse repasse, com isso quando falta algum 

medicamento não é culpa apenas do município, mas também do Estado. Em relação à 

medicação de alto custo, o Sr. Presidente pergunta como procede esse repasse. A 

secretária Alanna informa que esses medicamentos são de responsabilidade do estado e 

quando há a falta eles alegam que é porque está em falta, ou problema com a 

distribuidora e fica nesse empasse. Conclui agradecendo ao Presidente da Câmara por 

ter cedido o espaço, também à equipe da saúde que está dia a dia ao seu lado, à sua 

família pela compreensão e ao Prefeito pela confiança. O vereador Antonio Wilton 

parabeniza à Secretária Alanna pelas informações apresentadas e pelos serviços 

prestados ao município. O Sr. Presidente também agradece a presença espontânea da 

Secretária e de todos e que venham outros secretários, pois esta casa serve para isso, por 

mais difícil que seja despertar o interesse da população em acompanhar, com 

persistência podem mudar essa realidade e fazer a população enxergar quais são os seus 

direitos, com isso em nome da Enfermeira Jane, agradece a todos que compõem a 

Secretaria de Saúde de Aurora e aqui se fazem presente. Dá início à fala dos Vereadores 

e o Vereador Osasco inicia saudando a todos os presentes, aos ouvintes da Fm 102,3 e 

aos internautas que acompanham, continua falando que já começa a receber os frutos da 

sua viagem a Brasilia, pois uma das demandas dessa viagem foi a questão hídrica que 

atinge a população aurorense e, em uma das suas reviravoltas pelos ministérios buscou 

informações a cerca dos poços que foram perfurados, mas que não foram colocados à 

disposição da população, mas que foi até o sítio Angico de Cima buscar informações 

sobre um desses poços que lá se encontra e falou com o engenheiro, o qual o informou 

que nos próximos dias Aurora receberá o funcionamento de 10 desses poços que já 

foram perfurados. Diz ainda que não importa se mais adiante surgirão outras pessoas 

querendo levar vantagem em cima desses benefícios, mas que fica feliz em saber que 

várias comunidades receberão a água que tanto precisam. Lembra ainda que, como o 

seu requerimento trouxe a polêmica das canoas do Sítio Coxá, reforça a necessidade de 

o município cuidar urgentemente daquela situação, afirma ainda que só trouxe esse 

problema até esta casa após levar primeiramente à Secretaria de Educação juntamente 

da mãe de uma aluna que é prejudicada com essa questão das canoas e de uma estrada 

que está para ser concluída, e segundo o Secretário de Educação esses alunos que 

passam por esses problemas estudam em colégios do Estado, ao saber disso foi até o 

Colégio Estadual e falou com o Diretor desta escola que se dispôs a tentar tomar as 

providências, mas que mesmo assim o correto é que ele e os demais legisladores 

também procurem uma solução. Menciona o problema pelo qual passa o seu amigo 

particular, Sargento Roberto Justino, que recentemente foi negado a ele uma demanda 

jurídica em que o estado não autorizou uma cirurgia que ele precisa passar e custa 150 

mil reais, com isso gostaria de pedir às autoridades que têm uma proximidade maior 

com o Governador para que tentem solucionar esse problema junto a ele. O Vereador 



Aderlanio informa que já soube que o Governador já autorizou essa cirurgia e que o 

Secretário de Gestão se encontrará com o Deputado Fernando Santana para confirmar 

essa informação. O Sr. Presidente diz que o que acontece em Aurora é que quando o 

problema está prestes a ser solucionado aparecem “pais” de todo lado, pois até onde 

sabe é que o Deputado Estadual Soldado Noélio é quem está a frente dessa situação e 

não o Deputado Fernando Santana. O Vereador Osasco fala que com as proximidades 

das campanhas políticas os ânimos se alteram, as redes sociais se manifestam e com isso 

é possível ver também muita decepção na política, pois ele ajudou a eleger um prefeito 

que sequer reside em Aurora e que isso é decepcionante, mas que ele e toda a população 

que é vítima dessa política, deve avaliar bem em quem votar, pois ser politico é fácil, 

mas ser um bom administrador não é para todos, ele como político muitas das vezes se 

preocupa mais com as questões externas que com as de sua própria casa e isso é fazer 

política. Agradece a presença e a atenção de todos. O sr. Presidente toma um minuto da 

fala para justificar a saída precoce dos Vereadores Valmir Costa, José Ferreira e Olavo 

Batista, que por motivos particulares precisaram se ausentar. O Vereador João Filho 

cumprimenta a todos e diz que ao falar em Deputados Estaduais, lembra que ele foi o 

único Vereador que votou no Deputado Fernando Santana, e que hoje tudo o que esse 

Deputado consegue para este município aparecem pessoas querendo pegar carona, para 

tirar vantagem e que ele não usa do nome de ninguém para ir atrás do que precisa, pois 

não precisa “babar” nem um político e que mostra e vai continuar mostrando a realidade 

nua e crua, porque esse é o seu trabalho, esse é o papel do vereador e ele é um vereador 

indepentende e não precisa, nem vai “babar” ninguém. Fala ainda sobre a estrada do 

Sítio Terra Vermelha a qual foi roçada pela própria população esperando que a máquina 

fosse até lá para recuperar a estrada, mas que com a demora, quando a máquina for até 

lá já precisará ser roçado de novo. Recorda ainda que há muito tempo a população do 

Sítio Varzantes sofre com o problema da falta de água, pois existe o poço, mas tiraram a 

bomba e não colocaram novamente e que ele já mostrou aqui esse problema, que 

prometeram resolver e até hoje nada, mas que ele vai continuar mostrando e cobrando 

pois é esse o seu trabalho. Deseja a todos uma boa tarde e que fiquem com Deus. O 

Vereador Cícero Evangelista saúda a todos que se fazem presente e agradece à 

Secretária de Saúde pelas explicações aqui apresentadas, afirma ainda que conhece 

pessoalmente a realidade que ela explanou aqui, pois está quase que diariamente 

acompanhando tudo de perto. Agradece também ao Sr. Presidente pela recepção em sua 

casa no dia da solenidade de ordem de serviço, pois foi muito bem recebido e que muito 

em breve aquela comunidade será beneficiada com o abastecimento de água. Diz ainda 

que está ao lado do povo que é quem mais precisa. Agradece ao Secretário de Gestão 

Adailton Macedo e a todos os secretários por sempre ajudarem no que ele precisa. A 

Vereadora Sebastiana Maria cumprimenta a todos e agradece ao Sr. Prefeito pela 

conclusão da estrada do contorno no sítio Barracas, diz ainda ao Vereador Osasco que 

concorda com ele quando ele fala da questão da canoa no Sítio Coxá, pois esse é um 

problema que necessita realmente ser resolvido urgentemente. Afirma ainda que sobre a 

creche do sítio Terra Vermelha, a qual o Vereador João Filho solicitou em requerimento 

que ela falou com o Secretário Raimundo Leal e este informou que para que essa escola 

possa ser transformada em creche é necessário que haja um número mínimo de crianças 



e que ele já fez um levantamento juntamente com a agente de saúde e naquela 

localidade há apenas 15 crianças nessa faixa etária, com isso é necessário avaliar antes 

de se tomar qualquer decisão. Diz ao Vereador João Filho que concorda com a forma 

como ele trabalha, mas que os demais não são obrigados a trabalharem da mesma forma 

e que todos eles devem procurar trabalhar em comunidade. Deseja a todos boa tarde e 

em especial a seu pai que faz aniversário amanhã. O Vereador Aderlanio saúda a todos 

os presentes, aos ouvintes da 102,3 FM e aos internautas que acompanham através das 

redes sociais. Agradece a todos os cantadores e ao público presente no Festival 

organizado por ele na noite passada e, diz ao Vereador João Filho que pode até não 

“babar” políticos para o seu benefício próprio, mas se for para servir à comunidade ele 

“baba” sim, que se for preciso vai “babar” até Bolsonaro. Diz que a realidade do 

município todos conhecem e que não é um vídeo que vai resolver o problema de 

ninguém, que um vídeo só mostra o que a população já sabe, lembra que para que seja 

aberta uma creche existe uma questão burocrática a ser respeitada e a primeira delas é a 

quantidade de alunos. Fala ainda que algumas pessoas dizem/afirmam algo sem ter o 

conhecimento, como é o caso do atendimento médico do Sítio Angico, que ele sabe que, 

de fato um ponto de apoio não tem o mesmo conforto que um posto de saúde e isso 

deixa a desejar, mas que falar como foi falado é querer denegrir a imagem do Poder 

Executivo, volta a falar da necessidade de haver oposição, mas uma oposição 

construtiva, o que não vem acontecendo. Afirma que a população tem que ficar atenta, 

pois um microfone é uma arma e que quem vai usá-la deve ter conhecimento e cautela, 

pois o que fica é a primeira impressão. Explica que não há possibilidade de haver um 

concurso/seleção para o cargo de mediador de aprendizagem, pois o número de crianças 

atendidas sofre alterações sempre e que se alguém for aprovado em um concurso para 

este cargo a prefeitura deverá arcar com as responsabilidades, diz ainda que não é contra 

concurso público, mas para esse cargo é inviável. Agradece, primeiramente a Deus e a 

todos pela atenção. O Vereador Antonio Wilton cumprimenta a todos e agradece ao 

Deputado Bruno Gonçalves por ter atendido ao seu ofício enviado através desta casa 

pedindo o caminhão do cidadão para este município e que imediatamente o Deputado 

enviou um requerimento ao Governador que foi atendido de prontidão, lastima não 

poder ter atendido mais pessoas, pois a demanda no município é muito grande. Sobre a 

política ele afirma que cada um tem sua forma de agir, de trabalhar, ele por exemplo, 

costuma mostrar seu trabalho nas redes sociais e que sabe que independente da forma 

como ele trabalhar será criticado, que ninguém consegue agradar a todos, mas a política 

é isso e o que cada um deve fazer é procurar dar as mãos e, com isso, ajudar a quem 

precisa, como é o caso dos problemas relacionados à saúde, que é a maior demanda e, se 

todos juntarem as mãos poderão conseguir melhores feitos. Parabeniza ao Presidente 

pelos bons trabalhos prestados a esta Casa, pois as dificuldades existem sempre. O 

Vereador Wellington Rodrigues inicia falando sobre o problema com as máquinas que 

recuperam as estradas e que essas máquinas precisam de seus operadores e, existem 

operadores de máquina aprovados no concurso e que estão parados até hoje e, enquanto 

isso há prestadores de serviço nesses cargos e lembra que enviou um ofício ao Poder 

Executivo pedindo que o município enviasse cópia dos contratos dos prestadores de 

serviço que se encontram na função de operadores de máquinas pesadas e o município 



respondeu que não há esses contratos, pois a prestação de serviço foi realizada de forma 

eventual, sem qualquer instrumento de responsabilidade contratual, essa ação é um 

crime de responsabilidade fiscal e o município não está cumprindo a lei. Diz ainda que 

está tratando esse assunto novamente porque já estamos no mês de agosto e ainda há 

muita estrada a ser recuperada, sem contar que há apenas uma máquina trabalhando e a 

outra máquina que há no município há 7 meses está sendo consertada e que nada 

justifica esses fatos e que ele já repetiu inúmeras vezes que o município deve entrar com 

ação na justiça contra essa pessoa responsável por esse conserto, pois não existe 

justificativa e que no seu entendimento esta máquina está “parada” não mais por uma 

questão mecânica, mas porque se voltar para o município tem que chamar um operador 

para que ele trabalhe. Diz que é criticado pelo que fala, mas que ele é cobrado e que vai 

sempre falar, reclamar e criticar pois as pessoas estão procurando a ele e aos demais 

Vereadores. O Vereador Osasco diz que pode perceber através deste ofício de resposta  

que o município não se preocupa em seguir as leis e que as estradas não estão sendo 

feitas como devem por falta de vontade do município e o mesmo acontece com a 

convocação dos concursados. O Vereador Wellington diz que sempre discordou do 

significado das palavras situação e oposição, pois é importante que com o avanço das 

tecnologias as pessoas saibam o real significado dessas palavras, pois muitas das vezes 

a situação é a pessoa que está “dormindo” com o prefeito e a oposição é aquela pessoa 

que procura não deixar essas pessoas “dormirem” e que a real função dos Vereadores é 

sim buscar, pedir, cobrar, abrir caminhos para que os munícipes consigam resolver seus 

problemas, sabe que cada um faz da forma que julgar correto, mas que a forma dele 

trabalhar é essa, cobrando. Afirma ainda que todas as regiões devem ser atendidas, 

independente de quem resida lá, pois todas são partes do município, o certo é não 

privilegiar ninguém. Recorda ainda a situação hídrica do Açude de Cachoeira, pois este 

não está na sua totalidade, a situação é preocupante e o certo é que todos economizem 

água e se conscientizem dessa realidade. Recorda sobre a obra de abastecimento d’água 

na região de Gitirana e alerta para que todos fiscalizem essa obra pois é algo que 

beneficiará muitas famílias daquela comunidade que está de parabéns por tal benefício. 

Lembra ainda que esteve na Câmara Municipal de Fortaleza na companhia do Dr. 

Manoel Gregório participando da oficina de revisão do Regimento Interno e relata o 

quão grandes são os trabalhos naquela Casa Legislativa, e diz que se sentiu orgulhoso 

em saber que a Casa Legislativa de Aurora está em avanço se comparada à Capital. Um 

popular que está no Plenário pede informações sobre uma obra de abastecimento de 

água existente no Sítio Japão a qual apenas levaram os equipamentos e nunca passou 

disso. O Sr. Presidente explica que até onde sabe esta obra está numa ação judicial com 

a FUNASA e que ninguém pode mexer até que se resolva esta questão, no entanto pede 

ao Vereador Cícero Evangelista que procure junto ao Prefeito saber sobre o que está 

acontecendo e o que pode ser feito para solucionar. Um outro popular solicita falar a 

respeito de um “buraco” existente na barragem da ponte que fica aqui dentro do 

município e que este buraco traz muitos prejuízos ao município, pois esta água que vai 

embora poderia ser bem utilizada se estivesse à disposição da comunidade. O Sr. 

Presidente fala que antes mesmo de estar Vereador já discutia sobre esse buraco e que 

não sabe qual era a ideia de quem o fez, pois ele é um crime e que jamais irá empatar de 



a natureza seguir seu curso, e que é muito simples de ser resolvido, pois basta o 

Departamento de Obras do Município ir até lá e tapar aquele buraco para que se resolva 

esse problema. Sem mais para o momento, agradece a presença de todos e dá por 

encerrada a sessão. Eu, Olavo Batista dos Santos, lavrei a presente Ata que lida e achada 

conforme vai devidamente assinada por quem de direito. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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